
 

 

Referat af Repræsentantskabsmødet TORSDAG D. 27. NOVEMBER 
2024 KL. 17.00 – 19.00 i ISLANDS BRYGGE KULTURHUS.   

Tilstede: 22 personer fra udvalg, forvaltning og skoler samt 7 medlemmer fra 
dommerklubben.  

 

1. Valg af dirigent 

René Østergaard fra Lergravsparkens skole er valgt til dirigent.  

2. Aflæggelse af beretning ved forperson or Dansk Skoleidræt – kreds Københavns 
Kommune samt forpersonen i hvert af vores udvalg, dvs. udvalgene for atletik, 
basketball, floorball, fodbold, gymnastik, håndbold, orienteringsløb, rugby, 
svømme og volleyball 

Forpersonens beretning blev godkendt og er vedlagt dette referat.   

Der var følgende bemærkninger til forpersonens beretning:  

• Frygteligt at man har udeladt temaerne Svømning og Udeliv fra råudkastet til 
den nye fagplan. Vi skal blive ved med at presse på ift. at få svømning og natur 
med i fagplan for idræt.  

• Ryger svømning ud af skemaet?  
• Forpersonen frygter at det ryger ud af skoleskemaet.  
• Det er ikke muligt at komme med flere input til råudkastet i denne omgang. 

Næste gang det er muligt at komme med input, kan Dansk Skoleidræt - kreds 
Københavns Kommune gå sammen om at lave indsigelser og enten gå i 
pressen.  

• Der er meget uro omkring svømmeundervisningen – man kunne enten spørge 
skolerne ift. hvad de tænker og om der er opbakning fra forældre og børn til 
svømmeundervisning. Der er mange børn som ikke vil deltage i 
svømmeundervisningen. Det er et skrøbeligt grundlag idet der er få lærere og de 
kan ikke længere få busser til transport pga. de nye regler om afstand. 

• Flere skoler oplever problemer ifm. svømning. Det nytter ikke, at vi kommer med 
en større pisk ift. at få flere til at komme til svømning. Det er ikke den vej vi skal 
gå. Det er meget svært at se en løsning på det, da der skal ske en 
kulturforandring for eleverne og forældrene. Det er ikke en løsning at sige at de 
ikke skal have svømning. 



 

• Der kæmpes med piger som ikke vil bade. Det er blevet en stor udfordring. Der 
er kommet forskellige kulturer, som gør at det bliver en udfordring. 

• Der er sket ændringer ift. bemanding til svømning. Skolerne er derfor blevet 
pålagt at sende flere lærere med, hvilket har givet en større belastning rent 
økonomisk.  

• Det er stærkere at komme med input til fagplanen som enkeltperson.  
 

Aflæggelse af beretning fra udvalgsforpersonerne:  

• Atletik:  
o Vi er et pragtfuldt udvalg med 5-6 medlemmer og laver to stævner årligt.  
o I nogle år har vi været ramt af ikke så mange tilmeldinger, men nu er der 

rigtig mange som gerne vil deltage i københavnerstævnet. Grunden til at 
vi så stigningen er måske, at vi sendte invitationen ud i juni, hvor stævnet 
var i september. Det er vigtigt at gøre opmærksom på det. Hvis der 
kommer flere bliver vi nødt til at gøre det over flere dage.  

o Vi var også med i Nordisk. Det var hårdt arbejde, men også rigtig godt. 
o Stævnet blev afholdt på Sundby, der er ikke så meget plads og ikke 

samme faciliteter.  
• Basketball:  

o Vi er et lille udvalg, men holder stævnet over to dage.  
o Der var 24 hold med i drengebasket og måtte sige nej til nogen. 

Pigebasket er lidt mere udfordret og særligt efter Corona.  
o 8. klassesdrengene går videre til danmarksmesterskaberne.  
o Rikke er god til at skaffe dommere – det var 15 dommere der skulle 

skaffes.  
• Floorball:  

o Vi havde fremgang i tilmeldingerne og håber at det er plakaten, som blev 
sendt ud, der er skyld i det.  

o Det var fedt med stævnerne. God opførsel og fede stævner.  
o Vi havde tre i år og håber på fire næste år. Det er nede på et niveau, hvor 

lærerne kan være dommere. Det er en klasseturnering.  
• Fodbold:  

o 16 drengehold og 12 pigehold. 
o Prøvede mixturnering til forårsfestivalen. Det var sjovt at prøve.  
o Har lavet det til 8 mands stævne i stedet for 7 mands stævne.  
o Det afholdes i Ryparken og de skaffer selv dommere.  

• Gymnastik: er her ikke 
• Håndbold:  



 

o Vi holder turnering én gang om året fordelt på to dage.  
o Der kommer nok til at vi kan holde et godt stævne, men det ville være 

fedt med flere skoler. Det er meget de samme skoler. 
o Lokationen som er Sundby kan spille ind på deltagelsen, da der er langt 

derud.   
 

• Rugby:  
o 11 hold deltog. Havde en rigtig god dag.  
o Har aftalt at lave en stævne i februar 2026.   

• Svømning:  
o Afholdt i april, cirka 1200 børn. 22 skoler var igennem.  
o Vi har lærerne ude til svømmeundervisningen, så det er nemt at få fat i 

dem der og få dem til at deltage.  
o Det er en vild, men fed dag.  

• Volleyball:  
o Glædelig fremgang ift. antal hold på både drenge- og pigesiden. 
o Stævnet til 7. klasserne blev i samarbejde med DIF og Skole OL. Der var 

meget stor tilmelding. Det var i Sundby Idrætspark og det var efter 
teenvolley reglerne.  

o Der er også interesse fra privatskoler og de kommer med, hvis der er 
plads. Alle stævnerne blev supporteret af Amager Volley, hvilket var rigtig 
godt. De var med til at gøre at det blev en god dag. 

o Udvalget har to vakante pladser.  
• Høvdingebold:  

o Det er en udfordring med reglerne – vi har lavet vores egne regler og 
stævnestruktur. En klasse kan stille op som en klasse. Der er heller ikke 
adgang for privatskoler.  

o Det er to hyggelige dage, hvor der kåres en vinder på begge dage og det er 
rigtig svært at få dem til at mødes til en efterfølgende finale. Vi har været i 
dialog med Dansk Skoleidræt ift. at få to vindere med til DM, men det må 
vi ikke.  
 

3. Fremlæggelse af regnskab til godkendelse  
Tomt punkt, da Dansk Skoleidræt – kreds Københavns Kommune er finansieret af 
forvaltningen.  
 

4. Indkomne forslag:  
Forslag af Jesper Luther vedr. udviklingsarbejde og Skole OL: Kan vi få mandat til at 
forpersonerne og dem der har interesse, mødes for at prøve at kigge på, hvordan vi kan 



 

drage fordel af Skole OL og det momentum, det har skabt. Skal vi fx kapre nogle af 
Skole OL’s discipliner, når Skole OL ikke er der mere. Skal vi skifte nogle af stævnerne 
ud med dem i Skole OL? 
 
Bemærkninger til forslag:  

• Der er midler til Skole OL, det kan være at det er det der gør at tilslutningen er 
stor.   

• Synes det er et glimrende forslag. Vil gerne støtte op omkring det.  
• Vi skal huske, at vores stævner er planlagt som et supplement til 

idrætsundervisningen.  
• Det kunne jo være at vores borgmester ville give penge efter Skole OL.  
• Vi skal huske, at vi har en flertalsborgmester, hvilket giver en anden økonomi 

på skoleområdet. Vi har momentum nu.  
• Det er en god idé at mødes, men stævnerne vil vel stadig være der efter Skole 

OL? 
• Da vi startede Skole OL, havde vi 150.000 kr.  
• Der er ikke samme tilslutning, når finalerne ikke er i København. Der er skoler 

som deltager i Skole OL-stævnerne, som ikke kommer til vores stævner. Kan 
vi gøre noget her – få de skoler til at deltage?  

• Det er særligt dem fra udskolingen, der tager til Skole OL i stedet for Dansk 
Skoleidræts stævner, da de får midler.  

• Vi skal drage nytte af Skole OL. Det er kun en bekymring og ikke faktuelt, at 
det tager deltagere fra vores tilbud.  

 
Forslag af Bjarke og Kenneth vedr. Idrætsdagen: På baggrund af debat på 
repræsentantskabsmødet 2024 om faldende interesse og færre deltagere havde 
Kenneth og Bjarke fået til opgave at fremkomme med et forslag til nye tiltag for at 
modernisere og promovere Forårsfestivalen/Idrætsdagen i Københavns Kommune 
(sidste tirsdag i skoleåret). 
 
Bemærkninger til forslag:   

• Orienteringsløb er dødt nu. Det kræver at man har et netværk til de forskellige 
orienteringsløbsklubber.  

• Ude i Valby er der en som kan hjælpe, så vi har allerede et netværk.  
• Hvad med atletik? 
• Atletik lukkede ned fordi der var 0 tilmeldte. Der var ikke børn efter Corona.  
• Alle var enige om at der ikke skulle være atletik, basketball osv. fordi det var 

for svært. Alle elever kan være med i de forslået discipliner.  



 

• Vi kan ikke være med, da der ikke er blevet givet midler.  
• Nej, det er rigtigt at der ikke er meldt midler ud til den kommende 

forårsfestival/idrætsdag, så vi kan ikke sige, at det er de forskellige udvalg 
som skal være med til idrætsdagen.  

• Når vi ved hvem der kan står for idrætsdagen i 2026 og 2027 kan der meldes 
midler ud til det. 

• Hvor står det henne, hvad man kan forvente at modtage for idrætsdagen? 
• Det er en udfordring ift. til den idrætsdag. Vi har midler til idrætsdagen, men 

der er få som melder tilbage ift. om de deltager. Der er 7,4 timer til selve 
dagen, 2 timer til forberedelse og 7,4 timer til den der arrangere dagen.   

 
Bestyrelsen mødes for at gå videre med de to forslag. Mødet afholdes inden uge 7, så 
planlægningen af idrætsdagen kan blive sat i gang.  

5. Drøftelse af fremtidige aktiviteter  

Drøftes i bestyrelsen.  

6. Valg af disciplinudvalg. Obs: Du skal have godkendelse fra din skoleleder for at 
deltage i et udvalg  

• Atletik: Antje fra Bellahøj kommer med i udvalget i stedet for Jesper Luther. 
• Basketball: Alle fortsætter.  
• Floorball: Alle fortsætter  
• Fodbold: Alle fortsætter 
• Høvdingbold: Alle fortsætter  
• Rugby: Alle fortsætter  
• Svømning: Alle fortsætter 
• Volley: Et medlem er trådt ud pga hn er flyttet til en anden kommune. Christina 

fra Øster Farimagsgade Skole vil gerne være med i udvalget. Line fra Bellahøj vil 
også gerne være med i udvalget, men skal først have godkendelse fra 
skolelederen. 

• Håndbold: Alle fortsætter 

Nu skal udvalgene konstituere sig, dvs vælge deres udvalgsforperson. 

Efter valget finder konstitueres posterne i bestyrelsen 
blandt forpersonerne. Valget gælder valgperioden fra 1. august 2026, dvs. et lige år.   

a. Forperson (lige år)  

b. Næstforperson (ulige år)  



 

c. Sekretær (ulige år)  

7. Valg af revisor og suppleant  

Ikke nødvendigt 

8. Eventuelt     

• Man henvender sig til Bjarke og forvaltningen, hvis man gerne vil arrangere stævner 
som på nuværende tidspunkt ikke er i idrætskalenderen, som så sørger for at gå 
videre med det.  

 


